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Градоначелник Батање, на југоистоку Мађарске, покушава  силом да пребаци ученике
српске и румунске националности у мађарску  основну школу, пише лист "Мађар немзет".
Иза тога стоји потреба да се  надомести број ђака мађарске основне школе, како би
могла да добије  спортску халу, наводи лист.

  

Јожеф Каршаи, градоначелник Батање, општине на југоистоку  Мађарске, покушао је
присилно да премести ученике српске и румунске  националности у мађарску основну
школу.

  

Некадашњи посланик Мађарске социјалистичке партије, како наводи конзервативни Мађ
ар немзет
,  настоји да ограничи број ђака у школама на српском и румунском језику  како би
оправдао изградњу фискултурне сале мађарске образовне установе.

  

У  тексту под насловом "Узнемиреност Срба и Румуна у Батањи" лист наводи  да Каршаи
жели да смањи број ученика у поменуте две мањинске школе на  осам, а да сви остали
буду принуђени да оду у мађарску школу.

  

Услов да се добије новац од државе био је да мађарска основна школа има одређени
број ђака, како хала не би зврјала празна.

  

Пошто  су мањинске школе у Батањи, према мишљењу већине родитеља, квалитетније 
од мађарске школе, у њих су уписана и многа деца из мешовитих бракова,  па и чисто
мађарских, сходно праву на слободан избор образовне установе.

  

У  одговору тврдење листа, Каршаи је истакао да су оптужбе на његов рачун 
"неосноване", пошто, наводно, 70 ђака у мањинским разредима нису српког  или
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румунског порекла.

  

Срби и Румуни сматрају да је реч о дискриминацији

  

Директорка  српске основне школе у Батањи Вера Пејић-Сутор, која је уједно и 
председница Српске самоуправе у том месту и члан Скупштине Земаљске  самоуправе
Срба у Мађарској, сматра да се ради о дискриминацији  мањинских школа, а слично
мишљење је изнела и директорка румунске  основне школе Јулија Олтеану.

  

"Док се Мађари увелико залажу за све  већа права своје мањине у околним земљама и
бурно реагују на сваку  појаву која им не иде у прилог, у Мађарској се одвијају процеси
који  нису наклоњени националним мањинама и који, по свему судећи, не могу  бити
случајни", пишу, поводом скандала у Батањи, Српске недељне новине.

  

Лист  наводи да се, када је о српској заједници реч, драстично смањују буџети 
неопходни за функционисање мањинских самоуправа и доносе законска  решења која
дубоко задиру у аутономна права немађара.

  

"У појединим  школама се без много буке укида настава српског језика, као што је то 
случај у Новом Сентивану (код Сегедина), а дешава се и да поједини  локални моћници
дају себи право да лимитирају број деце која припадају  мањинама, не само у основним
школама, већ и у вртићима", наглашава тај  српски недељник.

  

(РТС)
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